

# 防控、诊疗两不误

## 济阳区中医院守牢群众健康防线

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 于悦 通讯员 王剑

### 严格要求压实责任 提升疫情防控应急能力

针对当前疫情，济阳区中医院多次召开疫情防控工作调度会，组织行政后勤职能科室负责人层层部署动员，压实责任，坚决杜绝麻痹大意、松劲懈怠和侥幸心理，守住守牢人民群众生命安全和身体健康。全院上下以严格、坚决、科学的举措投身全方位、全流程、全人群防控工作。

当前疫情防控形势复杂严峻，医院主要负责同志严格要求，全院上下要提高政治站位，充分认清疫情防控形势的复杂性、艰巨性，进一步增强紧迫感、责任感。医院疫情防控领导小组和各委员会严格按照区疫情防控指挥部下达的指令安排部署快速反应、精准防控，积极应战、尽锐出战，充分体现医院干部职工人民至上、生命至上的政治担当和精诚团结、勇于奉献的良好风貌。

根据疫情防控形势，济阳区中医院采取分期分批分层培训、专项培训等形式，积极组织全院职工学习新冠肺炎最新诊疗方案、操作流程、防控指南等，加强对医务人员防护服穿脱、核酸检测、疑似新冠病人接诊转诊等技术培训，对疫情防控知识再更新、再积累、再掌

面对当前复杂严峻的疫情防控形势，济阳区中医院坚持“以人民健康为中心”，第一时间迅速响应、精准部署，坚持疫情防控与医疗救治两手抓、两不误，全方位夯实疫情防控，多举措筑牢疫情防控线，打造安全就医环境，确保正常开展医疗服务工作，更好地保护患者的健康和安全，实现疫情防控和医疗业务运行齐头并进。



行政后勤医技科室职工积极参加疫情防控。

握，确保人人过关，切实提升疫情防控应急能力。医院院感科工作人员分批次展开消毒隔离、穿脱防护服和防护技术规范的学习培训，详细讲解涉及用物准备、穿脱步骤、注意事项、防护、职业暴露处置流程等具体细节，特别强调了手卫生、防护用品的选择及防护措施，并现场为大家纠正穿脱防护服、物品准备等具体细节。培训后当场考核，重点岗位及重点人员人人过关，筑牢防控基础，

确保疫情防控措施有效落实。

### 增加人力投入物力 快速安全完成核酸采样

由于近期核酸采集任务重、时间紧，济阳区中医院充分彰显责任与担当，精准施策，在积极推进疫情防控工作的同时，为全力满足和保障群众“应检尽检、愿检尽检”的需求，医院不断为检验科增加人力、物力投入，进一步改进检测流程、

增加核酸检测工作人员，提供24小时核酸检测服务，检测实验室24小时运转，严格把控核酸采样各个环节，确保快速、安全完成核酸采样工作。

在目前严峻的形势下，医院积极响应上级部署，在任务重、人员紧缺的情况下，为配合核酸检测，前期从临床科室抽调200名医护人员组成中医院核酸标本采集队，随时能执行任务的一支专业素质过硬的队伍，来助力疫情防控。

### 志愿执勤精准抗疫 保障患者正常就诊需求

疫情就是命令，防控就是责任。从新冠疫情形势转变以来，济阳区中医院行政后勤医技科室职工积极参加疫情防控在卡口执勤志愿服务活动，在各个岗位上处处闪动着青春的身影，用实际行动诠释着中医院职工的岗位责任和使命担当。

为提高疫情防控能力，全面贯彻落实防控指挥部的指令，真正实施“精准抗疫”，济阳区中医院组织行政后勤医技科室医务工作者召开调度会，要求业务工作与疫情防控工作同时进行，在科室工作不耽误的情况下，都要在自己的疫情防控卡口执勤志愿活动，为来院就诊的市民提供一个安全、优质的就医环境，不要让市民聚集，按照一人一诊室的要求保持一米线安全就诊，劝导来院就诊的市民正确戴口罩。

全院上下牢固树立人民至上、生命至上的理念，在做好疫情防控工作的同时，全力保障广大患者正常就诊需求，门诊、住院、手术等医疗服务均正常有序开展，为百姓健康保驾护航。在当前疫情防控的阻击战中，济阳区中医院全体医护人员全天候坚守，满怀抗疫必胜的信心与决心，织密、织牢医院疫情防控网络，全力做好疫情防控和医疗服务工作，以最坚决的态度、最迅速的行动、最积极的措施，牢牢守住疫情防控阵地，当好人民群众的健康卫士。

## 迎难而上 同心抗疫

# 济阳区人民医院援助滨州商河抗击疫情

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 杜秀香

### 援滨13天完成16650次 入户和定点采集

3月22日晚上，济阳区人民医院接到上级通知，需要增派医护人员赴滨州支援采集核酸工作。时间紧急、任务紧急。23日上午，由呼吸科主管护师寇梅带队，张文秀、张杉杉、李浩瑞和盖殿森5人组成的医疗援助队，踏上了前往滨州邹平的逆行之旅。他们匆匆自岗位上赶来，都没来得及与家人见上一面。在济南会集后，126人的援助队伍浩浩荡荡奔赴滨州。

物资、药品，保暖衣，生活用品……他们到达目的地打开行李箱，被医院领导满满的关怀和无微不至的爱护感动。当晚，他们就接到任务，24日早上6点与韩店镇对接，去邹平韩店镇西王村高风险地区集中分散分组完成采集任务。24一大早，他们对接好工作，来到了采集地。大家团结一致，迎难而上，克服个别防护服漏气、太薄、没有鞋套、也没有黄色垃圾桶的困难，圆满完成了第一天的任务。其间，他们给一个密接者进行了核酸采集，给他鼓励的同时，也暗暗告诉自己一定要坚持，一定要加油。因为他们知道，自己的背后还站着济阳区人民医院这个大家庭。

3月25日，邹平气温骤降，哗啦下起了雨，虽然当地政府给他们提供了雨衣和雨靴，却还是增

加了采集核酸工作的困难。他们冒着雨、踩着水，一家一家一户户“扫”过去，不漏一人逐一进行核酸采样。由于核酸采样人数较多，每次采样必须进行手消，手都冻得通红。一个小朋友看到他们站在雨中，深深地被感动了，用稚嫩的声音一再说着：“谢谢！谢谢你们白衣天使！”也有老人心疼地对他们说：“辛苦了孩子们，你们真是不容易！”

路过一家超市，当地人看到他们防护服上写着济南字样，激动地说：“济南也有疫情，还来



5人组成的援助滨州医疗队。

支援我们。”说完非要送给他们两箱方便面和一箱牛奶。推辞不下，他们提议将东西捐赠给了村口检查站的志愿者。当天结束任务后已是晚上8点，村书记给他们拍照留念。

援滨13天，他们累了就倒在三轮车上休息一下，饿了就拿馒头充饥，冷了就蜷缩在车里盼望着能回到宿舍取暖。就这样，他们坚持走过了13个日夜。他们与政府机关人员交接自主选择定户，定村庄，熟悉工作模式，和当地志愿者配

合默契，高质量地完成了16650次入户和定点采集。因为每次都是坐着三轮车进村入户，“风里雨里，三轮车等你”成了他们和当地志愿者的口号。

### 70人核酸采样队 援助商河

4月4日0:15，万籁寂静，人们都已进入沉沉的梦乡。电话铃声突然响起，医院接到紧急通知，要立即组织70名核酸采样人员支援商河核酸采样工作。闻令而行，这

句话我们说了三年，也做了三年。短短45分钟，由张海滨副院长带队的济阳区人民医院70人的核酸采样队伍已集结完毕，坐上了从政务中心出发驰援商河的大巴车。

凌晨2:50到达商河县卫健委领取防护物资；3:30到达商河县殷巷镇政府，了解当地采样人员及采样地点情况；将70人分成24个小组，负责24个采样点共104个自然村的核酸采样；交待注意事项，采样队伍按分工立即奔赴各采样点投入紧张的工作；没有疑问，没有犹豫，没有退缩，所有的工作一气呵成。

从凌晨到中午，没有人顾得上吃早饭，也顾不上吃午饭，一心只想尽快完成采集工作，尽早让乡亲们拿到核酸结果，为政府分忧，为群众解忧。截止到12:30，核酸采样队高效率、高质量完成了29914人次的核酸采样任务。一路奔波，一心工作，此时，大家才感觉到说不出的疲惫，但大家的心里也充满说不出的轻松与自豪。

接到撤离通知时，70个人5分钟内迅速集合，不仅留下一个干净卫生的会场，也给当地政府留下了深刻的印象，得到他们高度的赞扬，交口称赞济阳区人民医院是一支“能吃苦、敢担当、有活力”的医疗队伍！



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：侯波